

РАТНИКЪ

ЗА ИКОНОМИЯ, ЛИТЕРАТУРА И ПОЛИТИКА

Излиза за сега всѣка Недѣля

Годни абонаментъ 6 л
Полугодишенъ 3 л
За три мѣсеца 2 л

За отранство 10 лева год.

ПРѢДПЛАТЕНИ.

Единъ брой 15 ст.

Всичко, що се отнася до вѣстника, се адресира:

Ред. в. „РАТНИКЪ“,
Свищовъ.

Обявления

за 1 кв. с. м. на 1 стр. 10 ст.

на другитѣ страници . . . 8 ст.

за приставски обявления се плаща по три стот. на дума.

Всичко въ прѣдплата.

Ръкописи и дописки назадъ не се връщатъ.

Г-ца Марийка Стойчева

и

Николай Дв. Нарамолнски

3 сгодени

с. Хибилий 25 Февруар. 1905 г.

Извѣстие

Подписаний извѣстивамъ на интересующитѣ се, че продавамъ слѣдующитѣ имуществва:

1) Една бахча съ лозе $2\frac{1}{2}$ декара, съ годишно, находяще се край гр. Свищовъ край търновското шосе, при сжсѣтъ: Ангелъ Дрънковъ и Никола Ив. Божиевъ.

2) Единъ бакъренъ казанъ за ракия.

3) Двѣсте (200) ведра вино.

4) Сто петьдесетъ (150) оки ракия.

5) Една каца за пращани.

Желающитѣ да купятъ, въ едно или по дѣлно, отъ горнитѣ предмети, се умоляватъ да дойдатъ за споразумение въ мазинята на Братия Табакови.

Л. Табаковъ

Д. П. Мошковъ

Зъбенъ—лѣкаръ

Премѣсти въ кжщата на г. Костаки Дюлѣровъ, сръщу аптеката „Ескулапъ“ на Т. Антилиевъ, управлявана отъ аптекара г. Василевъ.

Техническа работа има специална листъ—техникъ.

Клиенти се приематъ сутринъ отъ 8—12 и послѣ пладнѣ отъ 2—5.

Исканията на ученицитѣ отъ Свищовската Търговска Гимназия.

Миналата учебна година се введе въ турската търговска гимназия преподаването на турски езикъ факултативно, (не задължително). На първо врѣме нѣкой отъ ученицитѣ сж се съгласили да учатъ по

него. Прѣзъ тая учебна година, неизвѣстно по чии нарѣждания, турски езикъ е билъ приложенъ да се преподава задължително въ I, II и III курсове. Съ ввеждането задължителното учение на тоя езикъ, дирекцията не е распределила и тъй претрупаниитѣ часове, съ още единъ предметъ. По поводъ на това, на 28 м. м. ученицитѣ отъ III курсъ, когато сж имали урокъ по турски езикъ прѣди обѣдъ, са запитали учители по тоя предметъ на какво основание преподава турски езикъ задължително, когато се знае, че той е билъ введенъ факултативно (само за оня ученикъ, който иска да учи по него предметъ)? Отговоръ получили, че това ставало на основание на нѣкакво си окръжно писмо. Понеже ученицитѣ знаели че нѣмало такова окръжно, поискали да имъ се прочете това окръжно и тѣ ще се подчинятъ на тия распорѣждания; обаче отказано имъ било, защото дѣйствително нѣмало такова окръжно. Следъ тоя инцидентъ цѣлия трети курсъ веднага още прѣдъ обѣдъ напуца училището, а слѣдъ него I и II курсове по сжщитѣ причини напуцатъ и тѣ училището.

Слѣдъ обѣдъ, ученицитѣ отъ IV курсъ, въ който не се преподава турски езикъ, обаче по други причини които по долу ще изложимъ, намѣрили за благоврѣменно да послѣдватъ другаритѣ си отъ третѣ курса и заедно съ тѣхното искание да присъединятъ нѣкой свои искания и още сжщия денъ, слѣдъ обѣдъ, напустнали училището.

Дирекцията още сжщия денъ издала обявление, съ което умолява ученицитѣ отъ четиритѣхъ курса да започнатъ отъ слѣдующия денъ редовнитѣ занятия до окончателното разрѣшение на подигнатия въпросъ отъ министерството.

Ученицитѣ отъ I, II и III курсове веднага слѣдъ напуцане училището подали до М-вото на Търгов. и Земледѣлието слѣдующата телеграма: «Днѣсь първий, вторий и третий курсове напустнахме училището, като настоятелно изискваме изхвърлянето на Турския езикъ и нѣма да посѣщаваме училището до окончателното удовлетворение.»

Слѣдъ като е напустналъ и IV курсъ,

всичкитѣ курсове се събрали въ едно и взели рѣшение да дѣйствуватъ солидарно за нѣкои облекчения. За тая цѣль е била избрана една комисиия, която да ръководи понататъшнитѣ работи. Веднага слѣдъ това комисиията дава до м-вото на Търг. и Земледѣл. слѣдующата телеграма: «Днѣсь, ученицитѣ отъ четвѣрти курсъ, като се присъеденяваме къмъ първитѣ три курса изискваме настоятелно слѣдующето: I) Изхвърлянето на турския езикъ; II) Изхвърлянето на годишнитѣ изпити и III) Улекчение въ матурата. Подробности съ заявление, което ще се препрати чрѣзъ Дирекцията. Нѣма да посѣтимъ училището до като не получимъ на пълно удовлетворение». Подписали комисиията.

На слѣдующитѣ денъ, 1 Мартъ е било подадено слѣдующето заявление:

Чрѣзъ Господина Директора на Държавната Търговска Гимназия въ Свищовъ

За Господ. Министра на Търговията и Земледѣлието, ст. София.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Отъ ученицитѣ на сжщата Гимназия.

Гоподине Министре,

Като потвърждаваме съдържанието на телеграмитѣ си отъ вчерашна и днешна дата, честь имаме, Господинъ Министре, съ настоящето си да Ви явимъ по-подробно рѣшенията, взети въ днешното общо събрание на ученицитѣ отъ Държ. Търг. Гимназия, включително IV курсъ.

Рѣшенията ни сж слѣдующитѣ:

1) Изхвърляние на Турски езици.

2) „ „ годишнитѣ изпити за всички курсове.

3) Облекчение по матуритетнитѣ изпити: а) да се допускатъ всички ученици до матуритетни изпити безъ разлика;

б) да не се държи матура върху материяла отъ I, II и III курсове по законовѣдение, География и Български езикъ.

4) Изработване на специаленъ училищенъ правилникъ за гимназията.

5) Наръждане на по-цѣлестобразна училищна програма съ намаление на часовете. Господинъ Министре,

Въпьющата нужда отъ младежи, снабдени съ солидно търговско образование, е всеизвестно у насъ, обаче досегашната програма на Държ. Търг. Гимназия е била до сега просто единъ хаосъ, въ който нищо не е поставено на мѣстото си. Прѣтрупаната програма не е позволявала на ученицитѣ да изучаватъ добръ уроцитѣ по прѣлмети отъ голѣма практическа важностъ, а на послѣдъкъ, кой знае подь какви слображения бѣ въведенъ и Турски езикъ. Нуждата отъ този езикъ е много малка и всички ученици нѣматъ желание да го изучаватъ, понеже чрѣзъ това се обрѣмняватъ повече отъ колкото имъ позволяватъ силитѣ. Освѣнъ това въ другитѣ гимнази учебнитѣ часове въ седмицата сж 27, а въ гимназията, намѣраца се подь Ваше вѣдомство тѣ сж 36, вслѣдствие на което ний сме лишени отъ възможността да се погрижимъ за самообразованието си.

Въ всички останали гимназии, изпититѣ сж изхвърлени като нецѣлестобразни. Съ изпититѣ не моѣтъ да се провѣратъ положително знанията на ученицитѣ и даже често пъти се пада въ грѣшки. Щомъ настѣпятъ изпититѣ, ученицитѣ сж принудени да работятъ много и непрѣкъснато, което се злѣ отразява върху тѣхното здравие; вслѣдствие на това ний молимъ, Господинъ Министре, да се въведе сжщата практика въ нашата гимназия, като се изхвърлятъ годишнитѣ изпити за всички курсове.

Прѣдъ видъ на това, че помѣнатитѣ прѣдмети въ пунктъ 3 нѣматъ такава свързка съ материала, минатъ въ по долнитѣ курсове, както чисто търговскитѣ прѣдмети (Търговско Сметание и Счетовѣдство), затова Ви молимъ, Господинъ Министре, да уважите това наше искане.

Въ случай, че нашитѣ справедливи искания не сждатъ удовлетворени, знаете нашето единодушне рѣшение: категорически се отказваме да посѣщаваме гимназията, ако резултата не е благоприятенъ за насъ.

Като сме напълно увѣрени, че Вие ще погледнитѣ по-сериозно на този важенъ въпросъ, очакваме понататъшното Ваше разпореджане за да можемъ да продължимъ затията си.

Приемете увѣрение на отличното ни къмъ Васъ почитание.

гр. Свищовъ, Отъ ученицитѣ на
1 Мартъ 1905 г. Дър. Тър. Гимназия

Слѣдъ подаването на заявлението, ученицитѣ чакали да престигне нареждане отъ министерството за удовлетворение на исканията имъ, или нѣкой делегатъ, който слѣдъ като разбере самата дѣйствителностъ, да ходатайствува за удовлетворение на тѣхнитѣ искания, обаче до сега нѣма никакво нарѣждане, говореше се че самъ г-нъ министра на Търгов и Земледѣлието щѣлъ да дойде за разрѣшение на тоя нежелателенъ инцидентъ.

По поводъ на тоя инцидентъ, още отъ първия денъ, на всѣкъдѣ събрани по нѣколко граждани, критикувуха случая, едни *за*, други, *противъ* постѣпката на ученицитѣ.

Въпросътъ дѣйствително е твърдѣ делегатъ и всѣки който би рѣшилъ да даде своето мнѣние въ случая би трѣбвало, прѣдварително, да изучи самата дѣйствителностъ, и тогава да се произнесе. Ний

като имаме прѣдъ видъ, че въ тукашната търговска гимназия за голѣмо съжаление още не е наредена една програма удобрена отъ министерството, по която да е известно на всѣки единъ ученикъ, когато ще постѣпи въ училището, какви именно прѣдмѣти ще учи; нѣма даже единъ правникъ по когото да сж ръководи училището, а се ползватъ отъ такъвъ, нареденъ за училищата на м-вото на Народно-то Просвѣщение, и то само за длѣжноститѣ на ученицитѣ, а не и за правата имъ.

Слѣдъ тия факти, и като се има прѣдъ видъ, че никѣдѣ въ България, на даже и въ странство, не се преподаватъ по 36—38 часа на седмица, ний мислимъ, че ученицитѣ твърдѣ основателно правятъ горнитѣ си искания, и желателно е както учителитѣ, които сж посветени въ тая работа, така и надлежното министерство да удовлетворятъ справедливитѣ искания на ученицитѣ.

По тоя въпросъ ний прочетохме по една дописка въ в. в. «Дневникъ» и «Свободна Трибуна», които, като че сж изказватъ въ полза на ученицитѣ, обаче изливатъ малко злѣчъ, нѣщо което трѣбваше да го избѣгнатъ.

Ний излагаме самитѣ факти и оставаме на читателя, слѣдъ като прецѣни фактитѣ и като има предъ видъ: трудноститѣ за изучаване 7 прѣдмета на денъ, исключение срѣда и сжбота; като има предъ видъ че турския езикъ е толкова труденъ та заема за 3—4 предмета време, като има прѣдъ видъ, че всѣки ученикъ цѣли години разбива гърди за да дойде денъ да се допустне до матура, а се лишава отъ нея, по изборъ, като има прѣдъ видъ наредбитѣ въ другитѣ гимназии, да тури ржка на сърдце и се произнесе: *исканията на ученицитѣ отъ Търговската Гимназия, справедливи ли сж?*

Изъ рѣчта на г-нъ Ив. Ев. Гешевъ.

На 27-й февруарий н. г. шефътъ на народната партия, г-нъ Ив. Ев. Гешевъ е държалъ рѣчь въ клуба на народната партия въ София по послѣднитѣ законодателни избори въ Маджарско, въ Ромжния и въ Гърция.

Рѣчта на г. Гешева заслушва да бжде прочетена и отъ нашия читателъ, но понеже е твърдѣ обемиста, теснитѣ колони на нашия вѣстникъ не ни позволяватъ да я прѣдадемъ изцѣло, за това даваме само извлечение отъ нея изъ в. «Миръ» брой 1519, а именно:

«Въ тоя редъ на мисли интересни сж и съобщенията, които направи г. Гешевъ за успѣхитѣ на «безпартийността» изобщо въ изборната борба въ двѣтѣ съсѣдни държавици. Въ Ромжния се кандидатирали такива безпартийни 44 души, между които и богатия, разполагающъ съ срѣдства стопанинъ на извѣстния ромжнски вѣстникъ *Adeverul*, който ималъ и подкрѣпата на частъ отъ министритѣ. И нито единъ отъ тѣхъ не успѣлъ да се избере. Въ Гърция, измѣжду «безпартийнитѣ» имало още повече алчущи и жаждущи за депутатско мѣсто. Тамъ се кандидатирали 164 независими. Сполучили да се избереътъ само 7-8 души, и тѣ вече слѣдъ избора се присжединяватъ къмъ една или друга партия. Въ маджарско, като «независими» сж успели да се прокаратъ около 10 души, които

вече се присжединили къмъ коштуистите. Ни въ една отъ тия държави, по чай на изборитѣ не сж излѣзли партии съ дълги програми, съ нескончаеми подробности. Въ маджарско борбата сѣ дила за правилника на събранието, това да се разширили или не независимостта на маджарско отъ Австрия, ме друго като се поставятъ митници ме двѣтѣ половини на империята. Въ Гърция и Ромжния сж били направени съвѣкратки изявления отъ общъ характеръ въ който едва се вижда даже различие между партиитѣ. Делиянисъ даже е жалъ нѣщо като програмна рѣчь въ сденъ на избора, когато дошли да му правятъ овация за сполуката му въ боритѣ.

Съвсѣмъ различно отколкото у насъ въ тритѣ държави се проявява участие на самитѣ министри въ изборната борба. Такова надпрѣнускаване на министритѣ държавни разноски, да агитиратъ по селове и по села, като у насъ, тамъ се бжде за недостолѣнно и унижаеще министерствостъ. Министръ прѣдседателътъ въ Маджарско само на двѣ мѣста е ходилъ отъ столицата, на едното отъ които е положена неговата собствена кандидатура. Въ ромжния първиятъ министръ заедно съ своитѣ колеги е ходилъ само въ едината ромжнска столица — Яшъ и нѣколко дугадѣ, а Делиянисъ съвсѣмъ не излизалъ отъ грѣцката столица. Другитѣ министри и въ тритѣ тия държави сж спокоевали само мѣстата, дѣто сж било кандидатирани и тамъ сж държали своитѣ рѣчи. Споредъ това, разбира се, никакво прямо давление не се е употребявало отъ министритѣ върху избирателитѣ, и което е още по-важно, никакви устни наставления не сж били давани на провинциалнитѣ чиновници.

Въ заключение, г. Гешевъ обръна вниманието върху значението, което би имало станалитѣ вслѣдствие новитѣ избори въ тритѣ съсѣдни държави. Той каза, че произлѣзлия отъ унгарскитѣ избори политически прѣвратъ ще има голямо значение. Той похвали дѣятелността и благоразумието на тържествующия Кошута. Той се надѣе, че влиянието на послѣдния ще бжде въ полза на балканскитѣ народи.

Той храни надѣжда, че новиятъ ромжнски кабинетъ на г. Кантакузена, въ който влиза и г. Таке Ионеску, автора на знатата статая въ *National Review* за полза на единъ западноевропейски християнски губернаторъ въ Македония, ще бжде противенъ на едно хуманно рѣшение на македонския въпросъ. Той е безпокоенъ отъ сегашното течение въ Гърция за испращане грѣцки чети въ Македония, но изказва надѣжда, че г. Делиянисъ ще съумѣе да противостои на това течение.

ДНЕВНИ

Лични.

Оня денъ, въ петъкъ, се завърнаха въ столицата г. г. Т. А. Божиновъ мѣстопроизводителъ и народенъ прѣдставителъ и г. Т. Пелтековъ, търговецъ, които бѣха отпъшли по частна работа.

На 2-й того замина за столицата околу лѣкаръ Д-ръ Константиновъ, който ще слѣдва въ болничния курсъ.

Концертъ

Тая вечеръ, въ Аудата на търговската гимназия, музикалното дружество ще даде своя годишен канцертъ при участва на два отдѣла — музикално инструменталенъ и музикално вокаленъ — и два, управлявани отъ регента на дружеството Н. Мустаковъ.

Въ този случай Дружеството ще отбѣлѣва 10 годишнината отъ своето съществуване.

Прѣдставителски избори.

На 20 того ще се произведатъ избори за народни прѣдставители въ слѣдъщите четири околии: 1) Въ първа пловдивска селска околия, гдѣто бѣ избранъ Шилевъ, който въ послѣдствие е пошлъ на държавна служба; 2) Въ шуменска първа на мѣстото на починалия мѣстимъ Друмевъ; 3) въ пещерската на мѣстото на починалия Д-ръ Хр. Бракаловъ и въ еленската на г-нъ Стоянь Михайловъ, който тоже се помина като общиненъ мжжъ.

Избирателнитѣ списъци.

Списъцитѣ на избирателитѣ отъ градъта за тая година сж вече отпечатани и разпелени на по важнитѣ мѣста изъ града. Тѣзи избиратели, които по една или друпричина не сж записани въ списъцитѣ, то и онѣзи, които намѣрягъ нѣкои неувѣлиности въ тѣхъ, трѣбва да заявятъ това въ общината, най късно до 20 того.

По беглика.

Описването на овцитѣ и козитѣ подлежащи на данъкъ — бегликъ прѣзъ тая година ще става чрѣзъ декларации приготвени отъ министерството на финанситѣ; срокътъ за подаване на които начева отъ 1 септември и се свършва на 20 того включително. Декларациите които не подадѣтъ въ опрѣдѣления срокъ декларация ще се глобяватъ; а свършването на беглика ще става най късно на 20 Юний. Врѣхъ несѣбранитѣ слѣдъ Юний суми отъ беглика ще се налага по глоба, а бирника се глобява или уволнява отъ длъжностъ.

Тарифитѣ на параходитѣ.

Навигацията на Дунава се откри и параходитѣ отъ 3 того започнаха да циркулиратъ. На Свищ. пристанище ще спиратъ слѣдующитѣ тарифи:

Австрийски параходъ

За на горѣ: Понеделникъ, Срѣда и Петъкъ по 6 часа послѣ пладнѣ,

За на долу: Вторникъ, Петъкъ и Недѣля по 4 ч. 45 м. прѣди пладнѣ.

Маджарски параходъ

За на горѣ: Вторникъ, Четвъртъкъ и Сряда по 6 часа послѣ пладнѣ.

За на долу: Понеделникъ, Срѣда и Сряда по 11 ч. 45 м. прѣди пладнѣ.

Ромѣнски параходъ.

За на горѣ: Срѣда, Петъкъ и Недѣля по 12 часа по пладнѣ.

За на долу: Понеделникъ, Четвъртъкъ и Сряда по 9 ч. 45 м. прѣди пладнѣ.

Апелъ.

Ученицитѣ отъ курсовитѣ на Търговската гимназия, които напустиха училището за извоюване на искани отъ тѣхъ облекчения, сж отправили единъ апелъ къмъ свършившитѣ тукашната Държ. Тър. Гимназия, съ когото апелиратъ къмъ свои-

тѣ другари и искатъ тѣхната поддръжка, за удовлетворение на исканията имъ, които ний цитираме въ статията си отъ подаденото имъ заявление.

Райфайзеновитѣ каси.

Въ нѣколко броя на вѣстника си, ний помѣстихме статии за организиране въ нѣколко села отъ околията ни на дружества, по системата на райфайзеновитѣ каси. До сега има съставени отъ тия каси въ с. с. Стижеровъ, Хибилий, Х. Муса, Караманово, Белѣни и Овча-Могила.

Че системата на райфайзеновитѣ каси ще принесе голѣма полза на земледѣлческото съсловие, не ще и съмнение. Тая идея е била удобрена и възприета отъ учащата се младежъ въ духовната семинария, по който случай ректора на семинарията е поканилъ г. П. Беровъ да запознае ученицитѣ отъ семинарията по организирането на Райфайзеновитѣ каси. г. Беровъ билъ приелъ поканата и е държалъ първата встъпателна сказка. Той е казалъ, че прѣдимството на тия каси предъ всички други се състои въ това, че сж основани на дружески и чисто морални начала. Тѣ отпущатъ на нуждающитѣ се не срѣщу имотна отъ тѣхна страна гаранция, а срѣщу личнитѣ има достойнства. Тѣхното популяризиране въ България е твърдѣ наврѣмено, казалъ г. Беровъ.

Желанието на семинариститѣ, споредъ насъ, е твърдѣ уместно, тъй като, тѣ, единъ день ще с: явятъ мѣжду населението и добрѣ ще бждатъ подготвени за популяризиране на тая идея.

Подъ печатъ

Научаваме се, че наскоро ще се тури подъ печатъ преводъ отъ една извънредно интересна и въ много отношения полезна за обществото книга, отъ съчиненията на Ад. Дебароля единъ отъ най добритѣ сътрудници на Ал. Діоме подъ название: «Изкуство да се познава по рѣцѣтѣ на човека — живота, характера, наклонитѣ, съществуващитѣ болѣсти и изобщо бжджцето.

Уверяватъ ни, че тая книга можела да служи като настолна, тъй като родителитѣ и възпитателитѣ на младото поколение можели посредствомъ познаванията отъ тая книга да отстранявали лошитѣ наклонности и пороци на чедата и възпитаницитѣ си, да ги упътватъ къмъ истенскигѣ имъ качества, талантъ и гениалностъ, както и предпазването имъ отъ разнитѣ заразителни младенчески болѣсти и пр.

За възрастнитѣ пъкъ, щѣла да послужи да узнаватъ продължителността на живота си, количеството и качеството на мжжетѣ или женитѣ, които ще водятъ; количеството и рода на дѣцата, които ще иматъ както и за бракове по любовъ и съ пари, щастливи или злощастни и за безплодието.

Когато бжде отпечатана и я прочетемъ, ще имаме възможностъ да се произнесемъ по на обширно.

С М Ъ Ш И И

Единъ практиченъ.

— Какъ се държитѣ спрѣмо виното, жената и пѣнието г-нъ Хуберъ

— Съвсѣмъ просто: азъ ходя за вино, всѣкога, когато моята жена се улавя за пѣнието

Практиченъ.

— Защо сте взели двама слуги които заекватъ въ вашия разказъ.

— Защото моитѣ литературни произвѣдения ми се плащатъ за отдѣленъ редъ!

Въ станционния ресторантъ

— Келнеръ, стои ли трена толкова врѣме тукъ, за да може човѣкъ да изяде единъ бифтекъ!

— Разбира се, бифтецитѣ сж вече тъй направени.

* * *

Единъ познавачъ

— Можете ли ми каза, Г-нъ Гостилничаре, дали оная двойка, тамъ въ кюшето сж женени или не?

— Това е лесно да се узнае. Азъ ще кажа да имъ оставятъ на масата една снишена лампа, ако я вдигне на горѣ, да го ри по-свѣтло, тогава сж женени, ако ли я сниши по-вече, тогава не сж женени!

* * *

— Какъ? за Г-ца Ирма искате да се оженитъ, дъщерята на вашия Шефъ? Тя е ужасно грозна!

— Нищо не значи, азъ не се жена само за Ирма нѣ и за Фирма!

* * *

Селянинъ: Извинете моля, защо тукъ на тая кула има 3 часовника!

Стражаръ. Това е много просто, бе, човѣче! Когато глѣдадъ нѣколко души сжщевременно на часовника, да се не чакатъ единъ другъ.

Селянинъ. А, ха!

* * *

Синъ: Татко какво е това гелѣялно!

Баща: Гениялно се казва всичко, което не носи никакъвъ приходъ!

Дописка

Г-не Редакторе,

Въ единъ отъ миналитѣ броеве на в. «Ратникъ», бѣхме съобщили че членовитѣ на Свищовското Туристическо Дружество, въ едно засѣдание сж рѣшили да разтуратъ дружеството. Въ сжщото засѣдание е била избрана една тричлена комисия която да прѣгледа смѣткитѣ на касиера Киро Драгановъ и всичкитѣ пари които се намѣрватъ въ касата постѣпили отъ членски вноски, да се взематъ и подъ расписка прѣдадѣтъ въ управлението на дружеството «Съгласие», за полза на бѣднитѣ ученички въ стопанското училище.

Избраната комисия отива при касиера Киро Драгановъ, съ протоколното рѣшение го моли да прѣдстави всичкитѣ книжа които пригѣжава като касиеръ. Обаче, комисаритѣ бѣха изненадани отъ грубоститѣ на този типиченъ касиеръ при митницата.

Киро Драгановитѣ отговори бѣха слѣдующитѣ: «Азъ не ви познавамъ зъ законни комисари». Като му се връчи подписания протоколъ и като видѣ, че всичкитѣ членове сж се подписали, обърна колата и почна да казва: «Азъ не признавамъ никакво дружество освѣнъ прѣдсѣдателя и, а кои ма у мене нѣщо азъ ще прата въ централното Дружество—София».

Като му зададоха комисаритѣ въпроса, защо туй, не е сторилъ до сега? Бай Киро отговаря: „защото то е моя и на прѣдсѣдателя работа“. Значи, секретаря и прѣдсѣдателя могатъ споредъ понятието на Киро, да засвоятъ всичкитѣ имоти на дружеството безъ обаче, да искатъ да знаятъ за туй. И именно туй е стореното отъ Киро. Раздѣлили си сумата на около 80 лева съ прѣдсѣдателя и нито засѣдание

свикватъ, нито пъкъ се подчиняватъ на рѣшения взети отъ членоветъ на дружеството.

Ако мисли Киро Драгановъ, че туй дружество е като гимнастическото и че е все едно да държи рѣчь въ с. Караманово той мнози работи, па тогава ще видатъ читателитъ защо у насъ не могатъ да вирѣятъ „Дружества“

Сега съобщаваме обаче, че нѣколко души отъ членоветъ ще завѣдатъ дѣло противъ Киро Драгановъ а нѣкой и противъ прѣдсѣдателя. Ние не считаме че работата ще доде до тамъ, но не сме криви ния.

Но нека види и г. Управителя на митницата, що за писари има подвѣдомствени.

25/III/905 г. Съобщава (X)
Свищовъ

Отъ Свищ. Град. Общин. Управление
ОБЯВЛЕНИЕ
№ 952

Понеже търга на 7-ий того за отдаване на предприемачъ построяването на 5-хъ бариерни бараки по бариернитъ пунктове на градътъ, се получи доста висока цѣна, то на основание протокола на Общинския съвѣтъ отъ 11 того подъ № 5, Свищовското Градско Общинско Управление има честь да обяви за знание на интересующитъ се, че на 10 мартъ н. г. часътъ по 3 слѣдъ пладнѣ, въ помещението му ще се произведе втори пжтъ публиченъ търгъ, съ явна конкуренция и съ переторжка за отдаването на прѣдприемачъ построяването на казанитъ 5 бариерни бараки, съ обща стойность 2273 л. и 46 ст.

Поемнитъ условия, планътъ, смѣтката и пр. се намиратъ въ общинското управление на расположеение на конкурентитъ всѣки присѣственъ день и часъ.

Желающитъ да предприематъ построяването на 5-хъ бариерни бараки, могатъ да се явятъ въ означений день на търга, за да конкориратъ, като се съобразяватъ съ закона за публичнитъ търгове.

г. Свмщовъ, 16 февруарий 1905 год.
Кметъ: А. С. Линковъ
Секретаръ: Юр. Митевъ

Отъ Свищов. Град. Общин. Управление
ОБЯВЛЕНИЕ
№ 1244

Съгласно чл. 14 отъ »Избирателния законъ«, съ настоящето Свищовското Градско Общинско Управление има честь да обяви за знание на Г. г. гражданитъ че избирателния списъкъ на градътъ Свищовъ е готовъ, провѣренъ, допълненъ и се намира както въ канцеларията на общинското управление тъй и по кафенетата и на видни мѣста въ градътъ, кадѣто може всѣкой да го прѣгледа и ако намѣри че не е записанъ или други нѣкой неправилности или упошения, да заяви на общинското управление въ срока, опредѣленъ въ сжщия чл. 14 отъ Избирателния законъ.

При всѣко заявление трѣбва да се покажатъ и приложатъ даннитъ, свѣденията и всичкитъ документи, които го подкрѣпятъ.

Заявления слѣдъ горния срокъ не ще се взематъ въ вниманіе, освѣнъ прѣзъ

Свищовъ печ. А. Н. Данковъ

идущата година, когато отново се прѣгледватъ списочитъ.

гр. Свищовъ, 1 мартъ 1905 год.
Кметъ: А. С. Линковъ
Секретаръ: Юр. Митевъ

Финансовъ Приставъ при Търновското Финансово Управление

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 50

Явявамъ на интересующитъ се, че на 31-й день отъ еднократното публикуване настоящето въ вѣстникъ »Ратникъ« т. е. отъ 7 Мартъ до 8 Априлъ н. г. ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Свищовъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Мехмедъ Ибраимъ Помакъ, отъ село Новъ-Градъ, за погашение дълга му къмъ хазната на сума лева ст. по изпълнителния листъ № 5631, издаденъ отъ Свищовския околийский Миротий Сждия, а именно:

1) Една ливада, въ мѣстността »Прѣдъ Крушитѣ« отъ 3 декара, при сжсѣди: Парашкева Николовъ, и отъ двѣтъ страни Скендеревъ, Аневъ и Никола Тинчевъ. Оцѣнена за 30 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника и не е заложенъ никому.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присжждането се яви нѣкой и наддаде 50% проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присжственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присжжда окончателно върху оногова, който е надалъ най-голъма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣстаенъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Свищовъ 21 Февруарий 1905 г.
Доп. Фин. Приставъ: Т. СПАСОВЪ

Финансовъ Приставъ при Търновското Финансово Управление.

О Б Я В Л Е Н И Е
№ 86

Явявамъ на интересующитъ се, че на 31-й день отъ еднократното публикуване настоящето въ вѣстникъ »Ратникъ« т. е. отъ 7 Мартъ до 8 Априлъ н. г. ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Свищовъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Фатме Пищевлж Мехмедова отъ гр. Свищовъ за погашение дълга й къмъ хазната на сума 375 лева ст. по изпълнителния листъ № 6343, издаденъ отъ Свищов. Град. Миротий Сждия а именно:

1) Половинъ отъ една кжща съ дворъ 250 кв. метра построена отъ простъ дървенъ материалъ. Съ двѣ стаи поница, покритата съ керемиди. Находяща се въ гр. Свищовъ велишаиска частъ; улица »Бърдо« № 2900, при сжсѣди: Мехмедъ Орѣшалж и отъ двѣтъ страни пжтъ. Оцѣнена за 100 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника и не е заложенъ никому.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ

присжждането се яви нѣкой и наддаде проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присжжда окончателно върху оногова, който е надалъ най-голъма цѣна.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Свищовъ 3 Мартъ 1905 г.
Доп. Фин. Приставъ: Т. СПАСОВЪ

ОТКРИТА Е ПОДПСКА

за
„Обзоръ“

мѣсечно списание за литература, наука и общест. знания.

(Година първа)

сп. «ОБЗОРЪ» струва 2 л. прѣдплащане

Шуменъ Издател-стопанинъ
Г. Ст. Скаловъ

ПРОДЪЛЖАВА СЕ ПОДПСКА

за записване абонати на сждбно-общественния вѣстникъ

„Права“

занимаващъ се съ сждбно-правни и обществени въпроси.

Този вѣстникъ е полезенъ не само за сждитѣ, сжд. чиновници и адвокатитъ, но и за всѣки гражданинъ боравещъ съ земания-давания.

Покрай другитъ статии в. «Права» съдържа най-новитъ тълкувания на нѣкитъ сждилица, насроченитъ дѣла въ касационния сждъ.

Излиза подъ уредничеството на
Н. Д. Ковачевъ

Абонамента е: за година 8 л.; за половина год. 4 л.; за 3 м-ци 2'50 лева; за странство само год абонаментъ—12 л.

Поржчкитъ да се изпрацатъ до Администрацията на в. «ПРАВА» въ ст. Сопотъ

ОТКРИВА СЕ ПОДПСКА

за
ВТОРОТО ПОЛУГОДИЕ

на

„РИЛСКИ ЕКЪ“

Широкото разпространение, което постигна »Рилски Екъ« прѣзъ първото полугодие, ни насърчи да започнемъ и второто, както ще положимъ всички усилия за неговото подобръние и го направимъ още по яркъ защитникъ на общитъ интереси и ратникъ срѣщну мрака и развалата.

Абонамента на второто полугодие е съмо 2 лева и 50 ст.

Абонариетето става направо въ редакцията на вѣстника въ гр. Самоковъ и въ администрацията му въ гр. Ихтиманъ.

2—2 Стопанинъ: Дим. Янакиевъ

Отговор.—Редакторъ — А. Димитровъ